

## 畢業感言

人生道路崎嶇不平，  
當我們在學習中遇到困難時，  
就算我們需花比別人更努力的學習，也不能自卑放棄；  
要勇敢的去面對突破，

## 香菇成熟出苔的感恩心

廖鈺茹



朝陽科技大學是我心目中理想的學校，兩年前從勤益資管畢業，告訴自己要努力考上朝陽企管系，努力的付出有了收穫，還被勤益的學弟妹們說我是“判徒”，幸好勤益與朝陽兩校距離蠻近的，讓我可隨時在兩校間來往。第一次到朝陽，就被美麗的校園、獨特的建築給吸引；老師與朋友給我的印象是親切、活潑，讓我深深地喜歡上朝陽。

在朝陽的兩年，自己成長很多，不管在課業、人際關係的學習，都蒙受許多人的支持與鼓勵，讓我更有勇氣面對所有的挑戰，不輕易地逃避及放棄，一開始的新班級、新資教夥伴、新的一切一切，都讓我既期待又害怕。一路上經歷了許多高低潮卻從沒放棄，而背後支持我的原動力是我的導師－楊文華、資教小媽與碧卿老師，她們是影響我最多的師長，總在我有困難時給予良好的建議及想法，在她們的指導下我瞭解沒有什麼事是不能成功的，自己要學會解決壓力、調適心情、面對困難。其它任課老師也像朋友一樣，時常在課堂上給予適當的幫忙與加油。

我最常出現的地方是資教，那邊有家的感覺，是我的第二個避風港。有親切的爸爸(主任)、和藹的媽媽（小媽&碧）跟兄弟姊妹（資教夥伴），是一個很大的家族，常常有許多的活動、聚餐，然而課業再忙也會抽空去參加，夥伴們的可愛活潑、善良讓我好喜歡他們。大家總是聚在一起吃飯、分享生活的點滴、學習的經驗，在大家身上也讓我看見不一樣的自己、更了解自己。每一個人的障礙都不同，遇到的困難及解決的方式也不同，也許我們無法站在其它夥伴的角度來感受他們感官功能受限的不便，但至少我們能互相關懷、包容、尊重、一起努力、過著輕鬆快樂的生活。不將自己侷限在所謂的限制裡，只要肯嘗試，會有意外的收穫。在每一個人的故事中，即使是辛苦的，也要學習讓自己過的快樂些，因為身邊有很多愛你的朋友支持著、幫助著你，不過也不能將那些幫助視為理所當然，一定要更懂得獨立、突破自我。

除了資教外，還有可愛的班級二企四B，同學們的耐心、愛心，給我好多不一樣的觀念及想法，信心大增、勇氣也變大了，大家課堂上的合作，為了一堆報告總是相約在討論室、同學家，做專題時，難免會有意見不合，但組員們願意說出來溝通解決，不會因此而爭吵。上台報告對我來說是很大的挑戰，剛開始擔心別人聽不清楚，一緊張就會咬字不清，許多挫折感漸漸產生，也曾抱怨過為什麼我要上台？但是現在我更肯定自己，只要有心一定可以做的很好。這也讓我累積許多的上台經驗，那段同甘共苦的日子畢生難忘，很感謝同學組員們對我的包容及耐心，讓我不會那麼害怕去跟陌生人交談，也交到許多朋友，拓展人際關係、擴大生活圈。

6月16日是我的畢業典禮，跟大家告別的時間即將來臨，很高興自己畢業了，天下無不散的宴席，就算有多少的不捨、多麼的難過，人依然要往前走，因為夢想還等著我們去實踐，懷著感恩的心，衷心感謝每一位老師、每一位夥伴，感謝你們走進我的生命裡，因為有你們的陪伴，讓我生命中增添許多亮麗的色彩，這份回憶，我會好好收藏，祝福大家在未來的日子裡，可以過得健康、快樂及幸福。



#### 給學弟妹的話：

人生道路崎嶇不平，當我們在學習中遇到困難時，要勇敢的去面對突破，就算我們需要比別人更努力學習，也不能自卑放棄，要相信那是上帝給我們最有意義的挑戰跟考驗，當你打敗困難，你會更有成就感，也會得到許多寶貴的經驗，期望每一位夥伴都能肯定自己、相信自己是優秀的，將生命的歷程發揮淋漓盡致！

